

**ФИЛИАЛ ГОСЭНЕРГОГАЗНАДЗОРА ПО ГРОДНЕНСКОЙ ОБЛАСТИ**  
**Лидское межрайонное отделение**



---

---

---

**ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО № 12/4-2024**

**«О несчастных случаях, связанных с поражением  
электрическим током в охранных зонах воздушных  
линий электропередачи при осуществлении рыбной ловли»**

В Республике Беларусь ежегодно происходят случаи травмирования людей связанные с поражением электрическим током при осуществлении рыбной ловли в охранных зонах воздушных линий электропередачи.

Рыбалка прекрасный вид активного отдыха, но о том, что человека с удочкой может подстерегать смертельная опасность, задумываются немногие. А между тем, любой водоем в месте пересечения с действующей воздушной линией электропередачи является очень опасным местом.

Госэнергогазнадзор регулярно предупреждает о необходимости соблюдения мер электробезопасности, в том числе в охранных зонах объектов электроэнергетики. Но, к сожалению, несчастные случаи при рыбной ловле, связанные с поражением электрическим током, продолжают происходить. Вот несколько трагических примеров:

- 22.04.2021 года житель агрогородка Ходосы Мстиславского района Могилёвской области, 2004 года рождения, ученик 11-го класса средней школы, при смене места рыбной ловли шел по берегу озера с разложенной удочкой (углепластиковое удилище длиной 7 м). При перемещении вблизи пролёта опор воздушной линии электропередачи напряжением 110 кВ поднял удочку, чтобы не запутать леску и приблизился удилищем на недопустимое расстояние к нижнему проводу линии, в результате чего попал под действие электрического тока. Пострадавший получил ожоги III степени 70% тела;

- 26.05.2022 года житель г. Белыничи Могилёвской области, 1979 года рождения занимался рыбной ловлей на берегу реки, вблизи воздушной линии электропередачи и попал под напряжение, коснувшись удилищем провода фазы «A» ВЛ-110 кВ. Пострадавший был доставлен в УЗ «Белыничская ЦРБ» с ожогами I и II степени;

- 04.06.2022 года вблизи населенных пунктов Исерно и Б. Быково Слуцкого района житель д. Муравищина Слуцкого района, 1952 года рождения, шёл от автомобиля к реке Случь с поднятым вверх разложенным удилищем и проходя под воздушной линией электропередачи 110 кВ попал под напряжение. Пострадавший был доставлен в реанимационное отделение УЗ «Слуцкая ЦРБ» с ожогами различной степени;

- 08.06.2022 года на берегу озера около г. Бобруйск Могилёвской области в месте пересечения воздушной линии электропередачи с озером житель г. Бобруйск, 1968 года рождения, коснулся удилищем провода фазы «А» ВЛ-110 кВ и попал под напряжение. Пострадавший в тяжёлом состоянии был доставлен в реанимационное отделение УЗ «Бобруйская городская больница скорой медицинской помощи имени В.О. Морзона» с ожогами I и II степени 37%, III степени - 5%;

- 28.08.2022 года во время рыбной ловли на мелиоративных каналах возле насосной станции «Кулики», расположенной вблизи д. Кулики Ляховичского района Брестской области, ученик 9 класса г. Барановичи, 2007 года рождения, приблизил удилище на недопустимое расстояние к проводам воздушной линии электропередачи 10 кВ, в результате чего попал под напряжение и был смертельно травмирован;

- 11.04.2023 года возле г. Белоозерска Брестской области погиб мужчина (38 лет). Возле отводящего канала Березовской ГРЭС обнаружен труп мужчины, рядом с которым находилась поломанная удочка. Причина смерти – поражение электротоком. В результате осмотра места несчастного случая установлено, что между дорогой и каналом проходит воздушная линия напряжением 10 кВ;

- 28.05.2023 года в Пинском районе Брестской области погиб мужчина (29 лет). Житель деревни Почапово отправился на рыбалку рано утром. Вечером он не вернулся домой. Жена, обеспокоенная его длительным отсутствием, отправилась на его поиски. Был найден мертвым в охранной зоне воздушной линии электропередачи напряжением 110 кВ. Причина смерти – поражение электротоком.

Во избежание повторения подобных случаев необходимо:

- не нарушать охранные зоны электрических сетей;
- при выборе места для ловли рыбы обращать внимание на наличие знаков о запрете рыболовства в охранной зоне ВЛ: **«ЛОВИТЬ РЫБУ ОПАСНО ДЛЯ ЖИЗНИ! ОХРАННАЯ ЗОНА»**. Эти знаки устанавливаются в местах пересечения и (или) сближения воздушных линий электропередачи с поверхностными водными объектами, в том числе пожарными и (или) частными водоемами, обводными и (или) мелиоративными каналами, заливами, гаванями, в местах возможного затопления паводковыми водами с учетом сезонного подъема уровня (разлива) воды;

- прежде, чем приступить к рыбной ловле, убедитесь, что вблизи нет воздушных линий электропередачи;

- при передвижениях под проводами воздушных линий электропередачи, во избежание случайного прикосновения к проводам или приближения на недопустимое расстояние удилища необходимо предварительно складывать;

- предостерегите об опасности других лиц, нарушающих охранные зоны электрических сетей и подвергающих опасности свою жизнь и жизнь окружающих.

Соблюдайте элементарные меры электробезопасности, в том числе при рыбной ловле!

Заместитель начальника межрайонного  
отделения – старший государственный  
инспектор по энергетическому и газовому  
надзору

  
Д.Б.Пресный